
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Ostrov Juist sa nachádza v Severnom mori a  je vzdialený cca 8 km od východofrízskeho pobrežia spolkovej krajiny Dolné Sasko. Dĺžkou 17 km 

a šírkou niekoľko stoviek metrov je najdlhším a najužším z východofrízskych ostrovov. Zvláštnosťou ostrova je doprava, ktorá je zabezpečovaná 

výlučne koňmi alebo bicyklami, pretože správa ostrova nepovoľuje na svojom území prevádzku automobilov. 

https://www.pinterest.com/pin/353110427012912143/


Ahojte, volám sa Jennifer a študujem v druhom ročníku učebného odboru čašník, servírka. Po kladnej skúsenosti 

môjho staršieho brata, ktorý síce neštuduje v našej škole, ale cez agentúru JUNIOR-TALENTS absolvoval 

študijný pobyt v Nemecku už dvakrát, som sa rozhodla, že to skúsim aj ja.   

     19. 10. 2017 o 18:00 hod. som vycestovala na svoju prvú zahraničnú odbornú prax.  Cestovala som na ostrov 

Juist. Cesta bola príjemná, pretože ma z domu až do nemeckého prístavu Norddeich odviezla autom moja 

rodina. V prístave som nastúpila na loď, ktorá ma po hodine a pol doviezla na ostrov. Tu ma už čakala majiteľka 

kaviarne a hotela, v ktorých som absolvovala krásne dva mesiace praxe.  

     Prvé dva týždne som praxovala v malom Eis Caffe Bar – kaviarni, ktorá sa nachádza v centre ostrova. Náplňou mojej práce bolo v čase od 07:00      

do 12:00 alebo od 13:00 do 18:00vypomáhať v kuchyni a roznášať jedlá.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     Keď sa skončila sezóna dovoleniek, čo bolo na ostrove 05.11., prevádzka 

v kaviarni bola ukončená a mňa premiestnili do hotela Haus Seemanstreu, 

ktorý vlastní tá istá majiteľka. Tu som bola zaradená na pozíciu servírky 

v hotelovej reštaurácii. V čase od 17:00 do 21:00 som obsluhovala hostí. 

Roznášala som večere a starala sa o spokojnosť hostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.booking.com/hotel/de/haus-seemannstreu.html
https://www.agoda.com/haus-seemannstreu/hotel/juist-de.html
http://www.hotelroomsearch.net/germany/haus-seemannstreu


 

     Môj pobyt na ostrove som si skutočne vychutnávala. V práci som bola obkolesená kolegami, ktorí mi boli vždy nápomocní. Hoci som bola               

na ostrove pravdepodobne jediná Slovenka, nemala som z toho žiadne obavy. Mojou veľkou výhodou je totiž ovládanie nemeckého jazyka (možno 

lepšie ako slovenského ), keďže som v Nemecku vyrastala. 

     Moja prax na ostrove skončila 20. 12. 2017, kedy som opäť nastúpila na loď, tentokrát však smer Slovensko.  

 

 

     Stravu som mala zabezpečenú každý deň okrem nedele, ktorá je na ostrove považovaná za oddychový deň. S ponúkanými jedlami som mala veľké 

problémy, ale priznávam, že je to tým, že som veľmi prieberčivá.  

 

     Ubytovaná som bola v priestrannom apartmáne vzdialenom asi 500 m od hotela, v ktorom som praxovala. Bývala som sama a mala som 

k dispozícii všetko to, čo mám doma – jednoducho luxus.  

 

     Voľný čas som trávila potulkami po ostrove na bicykli, ktorý som dostala od mojej šéfky, stretnutiami s mojimi novými priateľmi, pri mori alebo 

jednoducho v apartmáne, kde som pozerala televíziu.  

https://www.bedandbreakfast.eu/bed-and-breakfast-es/juist/haus-seemannstreu/574249/
https://www.bedandbreakfast.eu/bed-and-breakfast-es/juist/haus-seemannstreu/574249/


 

 

    



 

 

 

- krásne prostredie, nádherná pláž      -    jednoznačne viac obchodov!!!    

- príjemný kolektív 

- super ubytovanie 

- čerstvý morský vzduch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Hotel Löwen 4,5**** sa nachádza v mestečku Hagnau am Bodensee. Je to 

historická budova vzdialená 200 metrov od Bodamského jazera obklopená záhradkou v japonskom štýle. Ponúka moderne 

zariadené izby s výhľadom na Bodamské jazero. Reštaurácia hotela vyniká hlavne v podávaní jedál z rýb chytených v jazere. 

Hotel má tiež vlastnú pekáreň 

hneď pri jazere. V okolí sa 

nachádzajú cyklotrasy, takže 

hotel ponúka možnosť požičania 

si bicyklov. V blízkosti sa 

nachádza trajektový prístav a 

vlaková stanica Markdorf. 



Sme žiačky IV. ročníka študijného odboru hotelová akadémia, ktoré v lete 2018 absolvovali časť súvislého odborného 

výcviku v Nemecku. Vycestovali sme 29. 06. 2018 skoro ráno. Otec jednej z nás nás doviezol autom priamo pred hotel. Naša 

prax mala trvať tri mesiace, čo sa nám však skrátilo na päť týždňov kvôli problémom, ktorým sme na mieste praxe čelili.   

     Ahojte. Môj študijný odbor je zameraný na hotelierstvo. V Nemecku som pracovala na pozícii chyžná. Moja  

pracovná doba bola pravidelne od 09.00 rána do 12:00 obeda. Pri upratovaní izieb som najskôr pracovala 

s mojimi dvomi kolegyňami, neskôr sama.  Kolegyne boli príjemné a snažili sa mi na začiatku všetko 

vysvetliť. Dobre som si s nimi 

rozumela. Náplňou mojej práce 

bolo ráno upratať počet izieb, ktorý 

mi bol zadelený, poliať kvety, 

poskladať čistú bielizeň v práčovni, umývať okná alebo 

vysávať, poumývať recepciu či jednoducho pomôcť tam, 

kde ma potrebovali. Po skončení rannej zmeny som mala 

hodinovú obednú prestávku. Od 13:00 do 19:00 som pracovala v pekárni pri jazere. Zo začiatku som 

pomáhala v umývačke a pri dokladaní sortimentu. Časom som sa spriatelila s kolegom, ktorý pochádza 

z Poľska. Sebastián ma oboznámil so všetkými výrobkami, ktoré som v pekárni neskôr aj predávala 

spolu s kávami. Niekedy sme debarasovali, venovala sa príprave káv, účtovaniu, dokladaniu výrobkov. 

Počas práce sme však predovšetkým komunikovali s hosťami. Moja komunikácia v nemčine bola dobrá, 

rozumela som zväčša všetkému, avšak niekedy som si pomáhala s angličtinou. Do Nemecka som 

vycestovala hlavne s cieľom zdokonaliť si nemčinu a priučiť sa novým zaujímavým veciam. Väčšia 

časť kolegov, s ktorými som pracovala, komunikovali v nemeckom jazyku. Niektorí kolegovia však 

nehovorili ani nemecky, ani anglicky, čo spôsobovalo medzi nami komunikačnú bariéru. Moja nemčina 

ostala na úrovni, s akou som prišla, čím som bola sklamaná.  



     Ahojte, volám sa Dorota. Tiež študujem v študijnom odbore hotelová akadémia. Na zahraničnú odbornú prax      

  do Nemecka som išla s cieľom naučiť sa veľa nových vecí, zdokonaliť si nemecký jazyk a spoznať nové 

miesta. Pracovala som oficiálne na pozícii servírka, avšak v skutočnosti som bola „človek pre všetko“. 

Kde ma potrebovali, tam ma dali. Moja pracovná doba sa začínala podľa rozpisu, väčšinou o 13:00. Keď 

som prišla do práce, mala som 45 minút na to, aby som splnila všetky príkazy ohľadom prípravy kuchyne, 

baru, skladov, rajónu. Musela som umyť a nakrájať všetky jahody, kivi, následne nachystať čučoriedky, ríbezle 

a ostatné ovocie, doplniť nádoby rôznymi zmesami (Rote Grütze, Aprikosen, Panna Cotta,..), poskladať stroj       

na šľahačku, doplniť do neho smotanu a spustiť ho. Potom som išla pripraviť mraziaci box so zmrzlinami. Následne bolo mojou 

úlohou vziať pripraviť niekoľko druhov chleba z pekárne. Potom som pripravila stôl na prípravu kávy, umyla kávovar, doplnila 

všetky druhy káv, čokoládu, smotanu, cukor, mlieko, vypulírovala lyžičky. Ďalej som pracovala pri pulte na prípravu dezertov, 

doplnila som orechy, čokoládu, slamky a ďalšie veci potrebné k podávaniu dezertov, a samozrejme, som vybavovala objednávky 

hostí týkajúce sa kávy a rôznych nápojov v bare. Po ukončení prípravy kuchyne som prichystala bar na prevádzku, doplnila 

ovocie, všetky chladničky s pivom, vínom, džúsmi, sladkými vodami a pod. Táto práca trvala väčšinou do 14:00. Následne som 

začala nastierať stoly na raňajky na nasledujúci deň, skontrolovala všetky sklady (nápoje, zmrzlina, vína, a pod.). Keďže som bola 

v práci sama, robila som prípravy  a zároveň aj obsluhovala hostí. Rajón bol rozdelený na viac častí. Jedna časť bola v bare         

vo vnútri hotela, druhá pred hotelom a tretia v záhrade, ktorá bola rozdelená na viac častí. Takto práca pokračovala do cca 17:00, 

kedy som išla na večeru. Od 18:00 som pracovala podľa toho, ako ma zadelili. Zo začiatku som bola v bare. 

Pripravovala som nápoje a obsluhovala. Keď kolegovia nestíhali, musela som pracovať aj pri umývačke 

riadu a pripravovať dezerty. Moja pracovná doba mala končiť o 21:00, avšak kolegyne s tým mali vždy 

problém a hovorili mi, že skoršie ako o 23:00 určite domov nepôjdem. Nikto nebral ohľad na to, že som 

pracovala od 13:00 a koľko práce som urobila. Keď som to povedala šéfovi, oznámil mi, že v práci 

jednoducho musím zostať dovtedy, dokedy treba. Keď sa to zopakovalo viackrát, došla mi trpezlivosť a tak 

sme odcestovali domov, pretože našu náplň práce s nami nikto nechcel riešiť.   



 Čo sa týka nemeckého jazyka, zostala som sklamaná, pretože som si veľmi chcela zlepšiť nemčinu, avšak pracovala som        

s rôznymi cudzincami a niektorí z nich nevedeli vôbec ani nemecky, ani anglicky, hovorili len chorvátsky, čo znemožňovalo našu 

vzájomnú komunikáciu. Na ubytovni to bolo také isté. Napriek snahe sa s nimi vychádzať nedalo, až na jedného chalana, ktorý sa 

volal Sebastián. Vždy bol ochotný a pomáhal mi. Ďalšie negatívum bolo, že mi šéf povedal, že nadčasy budeme mať zaplatené, 

avšak keď som sa na to opýtala, väčšinou sa vyhýbal odpovedi. Túto skúsenosť by som označila za negatívnu, pretože som mala 

kvôli praxi veľa problémov. Aj zlá skúsenosť je však dobrá skúsenosť a viem, čoho sa mám nabudúce vyvarovať.  

 

 

Ubytované sme boli blízko hotela cca 15min pešo.  Ubytovanie sa nachádzalo pri hlavnej ceste. Po našom príchode do izby 

sme zostali prekvapené.  Všetko sme si museli najskôr poumývať. V ubytovni sa nachádzala kuchyňa, malá sprcha, práčovňa, 

veľká kúpeľňa, dámske a pánske WC a veľmi neupravená, rozbitá terasa. Ubytovňa nevyzerala veľmi dobre. Kuchyňa bola vždy 

špinavá. Mali sme zadelené práce aj v ubytovni, kde mal každý na starosti jednu miestnosť. Mária mala 3x do týždňa umývať 

malú kúpeľňu, Dorota 1x mesačne veľkú vstupnú chodbu a každý týždeň vyčistiť celú terasu, vytrhať trávu z pred ubytovne, na 

schodiskách a očistiť celé parkovisko, čo trvalo väčšinou celý deň, pretože okolie ubytovne bolo veľké. Nedostali sme k tomu ani 

žiadne pracovné pomôcky. Veľkým negatívom bolo, že 

čistiace práce v ubytovni sme museli vykonávať počas nášho 

voľného času, ktorý sme chceli stráviť oddychom. Poriadok a 

čistotu po nás kontrolovala matka riaditeľa hotela. Rušenie 

nočného pokoja bolo na dennom poriadku. Neustály hluk, 

popíjanie na terase pred naším oknom, púšťanie práčky 

uprostred polnoci, búchanie dverami... Viete si určite prestaviť, 

že snaha o spánok v takýchto podmienkach bola ťažká.  

 

Terasa 



 

     Stravovali sme sa v hoteli, kde sme mali ráno, na obed a večeru zamestnaneckú stravu. Prvé dni sme mali na raňajky na výber 

chlieb s marmeládou, maslom, ... a kávu, ktorú sme si mohli urobiť.  Na obedy sme mali špagety a cestoviny na rôzne spôsoby, 

dve klobásy, bagetu a dvakrát do mesiaca hranolky. Výnimkou bolo typické jedlo, ktoré  raz uvaril brat nášho riaditeľa. Vtedy 

sme sa aspoň raz poriadne najedli. Inak sme sa snažili stravovať samy – mrazené pizze, mäso s cestovinami a omáčkou, ktoré sme 

si robili zväčša v stredy, kedy sa v hoteli nevarilo, wífonky, špagety a pár klasických polievok. Jedlo v Nemecku bolo drahé, 

takže sme si toho nemohli veľa dovoliť a obchody boli od nás vzdialené  pár kilometrov. Večere boli chabé. Mária večeru 

nestíhala, ale vždy si mohla prísť vziať bagetu. Jesť však bagetu 3x do dňa každý deň nie je príjemné, hlavne pre žalúdok.  

 

 

 

 

 

 

 

Voľný čas sme mávali naraz dva dni v týždni. Väčšinou 

sme chodili autobusom do najbližšieho obchodu nakúpiť 

nejaké potraviny. Podarilo sa nám však stráviť čas aj vo 

Švajčiarsku u otca Doroty. V Nemecku sme navštívili rôzne 

miesta.  

 

Terasa 



 

 

 

 

 

 

 

 


